年内10家机构资 质被注销

记者注意到,近期多家企业征信机构被注销资质。9月6日,央行北京营业管理部消息日,央行北京营业管理部消息厚新,独角兽信用有限公司、厚普征信有限公司3家公司,因业务调整主动申请注销企业征信调整全营备案,营业管理部决定注销上述3家公司的企业征信业务经营备案。

记者进一步查询工商信 息发现,独角兽信用有限公司 的股东为中创国投(北京)资 本管理有限公司,记者拨打该 公司官网电话,未有人接听。 该公司网站显示,中创国投 (北京)资本管理有限公司的 业务包括:风险投资、商业保 理、企业资本运作综合方案、 田园综合体开发、金融及法律 服务、管理研究等。网信征信 有限公司的大股东为网信集 团有限公司。另一家厚普征信 有限公司的3家股东为天安财 产保险股份有限公司(持股 40%)、华夏人寿保险股份有 限公司(持股40%)以及北京 浩天维博投资基金管理有限 责任公司(持股20%)。记者询 问厚普征信股东方申请退出 的原因,截至发稿,尚未收到 回复。网信征信相关负责人回 复称,基于目前征信行业的整 体情况,及公司自身的发展需 要,进行了业务调整。

事实上,从2016年下半年 开始,多家企业征信机构各 被注销。据记者不完全统计, 2016年有4家企业征信机构备 案被注销,2017年为1家 2018年以来已有10家企业, 信机构备案被注销。据悉业生信机构支 信机构各案被开展始于2014 年,目前存续的备案企业往信机构共有100多家。从注第多用 地共有100多家。从注第多用 也来看,2016年、2017年多为 证信相关业务",2018年多为 证信相关业务",2018年多为

中央财经大学金融法研究所所长黄震在接受记者采访时表示,备案了并不能说明机构没有问题,或者后续不会出问题。

门槛低致市场鱼 龙混杂

在分析人士看来,企业征信进入门槛较低,导致机构蜂拥而至涌入,引发不少市场乱象。

据了解,在2013年实施《征信业管理条例》后,我国征信业步入法律建设的快车道。然而,个人征信牌照比起企业征信牌照门槛更高,这让很势机构转而布局企业征信,持牌机构呈现井喷。据悉,央行各机构于规的企业征信机构备案工作开始于2014年,目前存续的备案企业征信机构共有100多家。

针对这一现象,央行营业 管理部征信管理处相关人士 曾发文分析指出,社会各界对 成立征信机构的热情很高,其



多机构被注销资质企业征信格局重塑

经历前期的机构数量扩张之后,企业征信市场正迎来洗牌期。9月6日,3家企业征信机构再被央行注销业务经营备案,至此,据记者不完全统计,年内已有10家机构被注销企业征信资质。在市场看来,企业征信进入门槛较低,导致机构蜂拥而至涌入,引发不少市场乱象。目前,企业征信行业正迎来洗牌阶段,内资机构面临优胜劣汰的境遇,外资机构也将加速涌入。

中不乏很多非专业机构盲目 跟风。目前参与我国企业征信 的企业数量较多,但个体较小,竞争力较差。

举例来看,2016年12月, 央行注销望洲征信服务有限 公司以及华夏信融信息技术 有限公司两家企业征信备案 资格,该事件引发市场关注。 早在2016年7月,央行营管部 在官网发布的《关于要求望洲 征信服务有限公司报告经营 情况说明的通知》指出,望洲 征信失联,且已无法查询到工 商登记注册信息。望洲征信官 网显示,望洲征信服务有限公 司是望洲金控投资集团有限 公司旗下全资子公司,于2015 年11月18日正式取得由央行 营业管理部颁发的企业征信 业务经营备案证。望洲征信拿 到企业征信牌照不过半年,望 洲集团就"爆雷"了。

 的场景,包括缺乏相应的获取数据的一些来源,所以根本没法去跟那些大的且有场景的企业去竞争,优胜劣汰,不行的就只能退出了。

业务布局存四大 难点

事实上,目前企业征信机 构的业务难点布局不少。在分析人士看来,数据来源渠道窄,数据标准不统一,数据孤岛以及商业模式等都阻碍了企业征信市场的发展。

此外,企业征信市场还没有一套像美国征信巨头邓白 氏一样,可以被广为接受的标准体系,目前国内还处于各自 为战的局面。

数据孤岛的问题在企业

征信市场也存在。何广峰指出,银行或者从事供应链金融放货的企业,其数据也几乎不可能对外开放,信息共享难以实现。

在商业模式上,何广峰认为,企业征信市场一下子涌进了大量的企业征信机构,加上过去几年资本的追捧,所以导致整体征信行业都比较浮躁,都想挣快钱,而不是踏踏实实地去思考如何做好这些基础设施,如何打好根基,从而更好地服务于社会的发展,需要重新考量。

行业正洗牌重塑

在何广峰看来,过去很多申请征信牌照的公司很多都是从事互联网金融业务的公司,最近这两年,互金行业面

临着很强的监管,很多企业把 大量的精力放在应付互联网 金融业务,比如支付理财等业 务监管的合规上,所以根本没 有精力再去做企业征信业务, 导致征信业务自然而然就被 很多公司战略性放弃了。

"随着金融业不断对外开 放,未来中国征信市场也将引 入更多的国外征信巨头,或直 接进入,或战略投资国内公 司。这些国外大机构征信经验 丰富、数据分析能力强,对提 升我国征信业的整体水平大 有帮助,将大大提升我国征信 依系的完备和实用性。"对于 企业征信市场未来发展格局, 何广峰认为,未来企业征信市 场将形成以政府构建的企业 征信基础设施为平台,衍生出 若干商业化能力强的巨头,并 通过引入外资征信机构,形成 更为完善的竞争格局,不断提 升征信业整体水平。

(来源:北京商报)

央行: 加强信用评级统一管理

为加强对信用评级行业统一监管,推进债券 互联互通,近日,中国人民银行、中国证监会联合 发布公告,要求推进信用评级机构完善内部制 度,统一评级标准,提高评级质量等。

《公告》明确,中国人民银行、中国证监会以及中国银行间市场交易商协会将协同债券市场评级机构业务资质的审核或注册程序,对已在银行间或交易所债券市场开展评级业务

的评级机构,将设立绿色通道实现评级业务资 质互认。

中国人民银行、中国证监会以及相关分支机构和自律组织有权对信用评级机构开展监督检查和自律调查,必要时可对信用评级机构开展联合调查,对违反法律法规、监管规定或自律规则的,将依法给予行政处罚或自律处分。

(来源:广州日报)